

# Sam po novi smeri čez ZS Anapurne

**Slavko Svetičič opravil imeniten solo vzpon – Vihar mu je preprečil pot na vrh**

LJUBLJANA – Slavko Svetičič je sam preplezal novo smer v zahodni steni Anapurne (8091 m), vihar pa mu je preprečil vzpon na vrh.

27. 10. se je odpravil iz baznega tabora. Del poti ga je spremljal sirdar, a je moral zaradi težkega terena kmalu nazaj. Svetičič je bivakiral 5150 m visoko na ledeniku tik pod steno.

28. 10. zjutraj je začel po Messnerjevi smeri in v dobrih razmerah dosegel 6200 m, kjer je prespal v šotorčku.

29. 10. je z Messnerjeve smeri zavil naravnost navzgor v steno trdega ledu – z naklonino do 70°. Bivakiral je 6900 m visoko.

30. 10. se mu je na levi odprl lep prehod na steber in po razmeroma lahkem svetu je dosegel višino 7300 m, kjer je zaradi mraza in vetra nekaj časa bivakiral. Nadaljeval je po skalah, pokritih s pršičem (V, 70°) in pozno zvečer našel dober prostor za bivak, 7800 m.

31. 10. se je po razu poskusil prebiti naravnost proti vrhu, vendar je bil preter premočan in v stranu za prste je sestopil in še enkrat bivakiral na istem mestu.

Zato je 1. 11. prestopil levi raz zahodne stene v severno pobočje in po Nizozemski smeri dosegel tabor 1, 2. 11. pa bazni tabor, kjer pa ni bilo nobenega človeka več in tudi šotora ne. Nenehno je snežilo in s težavo se je prebil v dolino. Vasico Lete je dosegel 5. 11., skupaj s kolono nosačev šel v Katmandu, od koder bo prihodnji teden odpotoval domov.

Smer je visoka 2600 m, težka V z največjo naklonino 70° in povprečno 50–60°. Razmere v sami steni so bile dobre z zmerno nevarnostjo padajočega kamenja, sicer pa je bilo zelo mrzlo in vetrovno.

Edini, ki je po zahodni steni doslej preplezal do vrha, je bil Messner spomladi 1985, vendar je iz same stene izstopil v njenem desnem, nižjem delu, še daleč od vrha. Prav tako v desnem delu so dvakrat poskusili Francozi – drugi so dosegli vršni rob stene, levo od Svetičiča pa Švicarji 1984, vendar smeri niso dokončali.

Ob velikem uspehu Slavka Svetičiča ostaja vrh Anapurne eden od zadnjih dveh osemtisočakov, na katera Slovenci še nismo stopili. Drugi je K 2, kjer je pred leti Tomo Česen prav tako preplezal lepo novo smer in z višine 7900 m sestopil po klasični smeri. Do leta 1993 – za stoletnico slovenske planinske organizacije – bo treba ta dolg do klasičnega alpinizma izpolniti. Na sliki desno: zahodna stena Anapurne z vrisano smerjo vzpona in bivaki Slavka Svetičiča.

TONE ŠKARJA

